

# 收获季到了,果园变“游”园 “橙”意满满 “柑”货多多

### 让大泽脐橙 “走出去”“叫得响”

在新会区大泽镇陆顺脐橙种植基地,黄中带青的脐橙挂满枝头,一派丰收景象。果农们在果树间来回穿梭,忙着采摘、搬运、挑拣,一派繁忙景象。在会城街道大洞村一处种植园,记者看到,郁郁葱葱的柑林硕果累累,绿中带黄的新会柑缀满枝头,柑农们在采摘中感受着丰收的喜悦。

李社勤种植大泽脐橙已有6年多,共种植4公顷多。他说,今年是丰收的一年,一棵树产量有50多公斤。“最近周末有很多人过来摘果,以亲子家庭为主,除了本地市民,还有来自广州、佛山、东莞等周边城市的游客前来摘果。”李社勤说,上个周末,一天最高峰有200多人来摘果。

果园采用“生态+农旅”的融合销售模式,为广大游客提供采摘体验项目,让他们携家带口亲近大自然,近距离接触乡村气息,感受劳动收获的乐趣。

11月13日,记者在果园见到来自新会大鳌镇的林小姐,她正在采摘大泽脐橙。她告诉记者,连续几年,她都和朋友到大泽采摘脐橙,大泽脐橙味道清甜,比市面上的橙子好吃。

李社勤介绍,大泽脐橙其貌不扬,有别于市场上的其他脐橙,其果皮青中带黄,由于主要采用生物防治技术种植,大泽脐橙果皮表面往往会有少量黑褐斑点,但果肉汁水饱满,味道清甜,带有淡淡的花香味,果肉无核,非常好吃。

近年来,大泽镇大力发展休闲农业,吸引游客前来采摘,游玩休闲,带动村民增产增收。大泽镇近70公顷脐橙正值采摘时节,该镇启动了第四届脐橙采摘节,继续为特色产业“搭台唱戏”,吸引市场,游客参与,让更多的大泽脐橙“走出去”“叫得响”。

### “二红柑” 进入采摘旺季

初冬时节,新会柑加速由黄转红,全面进入“二红柑”采摘上市旺季,9333多公顷的新会柑种植基地正缀满金黄色的“致富果”,往来果园的采摘工人、采购商、游客摩肩接踵,一派繁忙景象。

在会城街道大洞村一处种植园,记者看到,郁郁葱葱的柑林硕果累累,绿中带黄的新会柑缀满枝头,柑农们在采摘中感受着丰收的喜悦。

种植户赵社勤种植新会柑已有30多年了,他告诉记者,自“二红柑”上市后采摘的人特别多,有江门本地的人,也有来自广州、东莞等周边城市的人。“很多人都是50公斤至100公斤这样买的,现在不少柑树的果都被摘得差不多了,有的客户说想要等‘大红柑’才来摘,但建议还是早点来摘,要不然果都被摘光了。”

上个周末,市民刘先生就和家人到新会一家柑场摘新会柑,“小朋友可以体验摘果乐趣,摘果过程也是学习的过程,体验感很强。”当天,他采购了60多公斤,共计2000元的新会柑,“长辈很喜欢自己晒陈皮,所以趁着采摘季来摘,这样也确保柑的品质。”

无独有偶,来自广州的陈小姐趁着周末也和家人来新会茶坑村摘果。

“我每年都会约上几个朋友一起过来。自己现场采摘,确保是正宗新会柑,摘完果还能到梁启超故居纪念馆逛逛,一举多得。”陈小姐说。

目前,新会各柑种植园的“二红柑”陆续采摘上市,整体销售情况良好。记者在会城街道、三江镇、双水镇等多个新会柑产区了解到,今年新会柑鲜果价格较往年略有上涨。以“二红柑”为例,部分优质鲜果价格可达50元/公斤以上,价格较往年上涨了25%—30%。

### 采摘游 为何热起来?

虽然超市里有各种各样的水果,但更吸引消费者的是那些仍然挂在树上的水果。越来越多市民选择利用周末或其他空闲时间与家人或朋友一起去郊区的农场体验摘果的快乐。

作为迅速兴起的休闲农业新业态,乡村采摘游不仅以参与性、趣味性、娱乐性强而受到消费者青睐,同时也有效带动了农产品销售以及乡村餐饮娱乐消费,成了推动“百千万工程”、乡村振兴的重要力量。

在热闹的背后,不禁引人思考:为何乡村采摘游会热起来?

“这块陈皮是我当时去摘的新会柑,再自己晒的。”这个橙子是我到果园摘的,特别甜。”采摘游,往往赋予了农产品不一样的意义。”从事陈皮生意多年的茶坑印象负责人崔珀诚说。

他认为,采摘旅游,实际上是“农业+文旅”的一种形式,其核心吸引力在于游客的体验和参与。游客从城市来到郊区,身处青山秀水,在旅游观赏的过程中首先获得审美体验。在果园里,游客亲自采摘新鲜水果,与果农一起感受丰收的喜悦,还可以品尝各种水果和蔬菜,感受视觉、味觉、触觉和听觉的全方位体验。除采摘外,游客还可以参与具有乡村特色的游戏活动。

江门交通国际旅行社总经理容柏钊认为,如今游客的消费需求正从观光旅游向休闲度假转变,旅游产品也从单一的观光型产品向沉浸式、体验感强的多元化产品转型,而采摘游正属于沉浸式旅游。

果农李社勤在销售过程中感受到,人们对于生活水平要求越来越高,很多游客来采摘不为别的,就为了食品安全、绿色、放心。

除了瓜果富含硒、品质优良外,各地精心策划举办的农旅活动也是采摘游火热的原因之一。如新会区举办新会陈皮文化节、大泽镇举办第四届脐橙启动节等活动。通过政府搭台,企业唱戏的方式,让更多市民、游客参与采摘游。

崔珀诚建议,采摘游要留住采摘游客,必须在软硬件配套上下功夫。硬件包括停车、厕所、食宿等,软件方面是要给游客提供融合地方特色的相关活动,让游客乐不思蜀。

**开栏语** 江门,中国著名侨乡,文化之都。中西融合交汇、兼容并包的侨乡文化特色,不仅体现在一排排骑楼建筑上,还有一些藏在巷子里的包点美食中。江门特色的包点众多,比如台山大包、网油包、菠萝包、叉烧包等。一个简单的包点里,不仅是美味,还藏着一些鲜为人知的故事。即日起,本报推出“包包世界”栏目,为你探寻舌尖上的美味,揭开包点背后的有趣故事,敬请关注。

## 口味与众不同 每天限量供应 台山“网油包” “网”住食客心



新鲜出炉的“网油包”口感极佳。

说起“网油包”,不少江门人都疑问“江门有这种包吗?”

在台山都斛,除了人们熟知的大米、青蟹、菜花等美食,还藏着一种特色包点——网油吐司,当地人又称“网油包”。“网油包”不仅深受台山当地人的喜爱,不少来自江门市区、广州的人都冲着这个“网油包”来,吃了还要打包带回家。这个“网油包”每天限量供应,需恰逢刚出炉时或提前预订才有口福品尝到。

经朋友介绍,家住蓬江区的李小姐提前一天预订,第二天驱车1小时,来到台山都斛潭溪酒店品尝这一美味。“以前真没听过‘网油包’,这次是我第一次吃到,味道很香。”

“在台山,做‘网油包’的不止我们这一家,但大家想吃‘网油包’时,肯定会想起潭溪。”潭溪酒店老板赵源立说,该酒店的“网油包”主要在馅料和配料上下功夫,通过严把质量关来赢得顾客的良好口碑。

潭溪酒店于1988年开业,原属于供销社,后来几经转手。赵源立在2008年接手,至今已有15年了。2018年他又开了一家丽都酒楼,同样销售新鲜的“网油包”。

谈到“网油包”的特别之处,潭溪酒店的赵师傅说:“在于面包的那层是猪网油。”猪网油包裹住的面包坯里有四分之一熟鸡蛋、一条广式腊肠和一小勺秘制肉馅,能很好地锁住里面的精华。经过1小时的发酵,入炉前在表层抹上蛋液,大概经过12分钟的高温烘焙后,猪网油与面包表层合成一体,覆盖在馅料上方的猪网油晶莹剔透呈琥珀色,从外表可隐约看到里面的蛋和腊肠。

出炉的“网油包”香气四溢,外表金黄发亮,记者一口咬下去,猪网油、腊肠、鸡蛋、叉烧馅料在口腔里迸发出香味,让人回味无穷,忍不住再多吃几口。

赵源立介绍,“网油包”新鲜出炉后,温热时口感最佳,每个售价4元,每天限量供应。经常有台城、江门市区、广州等地的人过来吃,很受欢迎。除

了满足茶市需求外,还会按客人的外卖订单来制作,附近很多餐厅、酒店为丰富食客的选择,会提前下单供应给食客品尝。“一天通常做150个‘网油包’,如果想要吃的话,最好提前预订。”

“我们很喜欢吃‘网油包’,想吃的話最好一出炉就去买,否则还吃不上呢!”都斛镇居民林先生告诉记者。

为什么要限量供应?赵源立道出了原因,他说,猪网油是有限的,一头猪只有极少的油网,即使想做多也没有那么多材料。

一个“网油包”背后,不只是一份美味,还是一种侨乡文化。

台山是著名侨乡,每年往返台山和世界各地的华侨华人络绎不绝,给当地餐饮行业注入了新的创作元素和发展理念,催生了不少中外结合、创新改良的特色美食,“网油包”就是其中之一。据了解,20世纪90年代,西式面包一度成为台城及台山乡镇茶楼饭馆茶市的特色点,一壶热茶配一个西式面包,是当时比较常见的搭配。

赵源立介绍,“网油包”的历史已经讲不清了。据说,都斛较早早期的北园茶楼已有“网油包”供应,“网油包”的制作技艺在都斛镇已传承和发展超过30年。他猜测,台山西式面包的兴起,应该与侨乡文化有关系。

一个“网油包”,“网”住了一份美味,更“网”住了食客们的心。这个有数十年历史的包点,正被越来越多的人熟知。(文/图 李银换)



“网油包”  
香气四溢,外表金黄发亮。

## 跟着“邑起游”去旅行 “玩转重庆”品质双高铁5天游今日出发

11月15日,“玩转重庆”品质双高铁5天游出发,“邑起游”将带领团友打卡山城重庆的仙女山森林公园、天生三桥、神龟峡、濯水古镇、金佛山等精华景点。

“李子坝站轻轨穿墙而过;洪崖洞美轮美奂的夜色……”行程第一天,“邑起游”将带着团友来到热闹非凡的市区,感受重庆的人间烟火。这次行程不仅可以感受重庆的烟火气,还能感受重庆的自然风光。武隆天生三桥和仙女山是重庆的旅游名片。武隆天生三桥天然形成的石拱桥规模宏大、气势磅礴,呈纵向排列,平行横跨在羊水河峡谷之上,尽显大自然的鬼斧神工。三座桥之间形成了两个天坑,从坑内往外望去,碧绿群山围绕蓝天白云,仿如探寻到的一片世外桃源。

仙女山森林公园,山如其名,有着远离尘世熙攘、返璞归真的自然之美,因其有清幽秀美的丛林视野景观而被誉为“东方瑞士”。在景区内沿着公路前行,还能看到广袤翠绿的草原上枣红色的马群闲庭信步和悠然进食。

神龟峡因峡口两山酷似雌雄双龟对卧而得名,沿河两岸皆是悬崖峭壁,奇峰突兀,美不胜收。山高水深,河水碧绿,河道迂回曲折,全程有27个弯,能体验“船到崖前疑无路,掉转头又一弯”的趣味。濯水景区同样是重庆值得一去的旅游景点,濯水古镇古朴雅致,尽显历史韵味。

国家AAAAA级景区金佛山是重庆的必游之地,山峦起伏,上山可以看到连绵山头形成的天然“睡佛”景观,乘坐索道能看到广阔的高山草甸,绿毯如茵。告别山川自然美景,城区内颇负盛名的磁器口古镇是本次出游线路的最后一站,在欣赏完其“两江两溪三山四街”的独特地貌和民俗文化后,团友们即乘高铁踏上返程。

本次行程来回双高铁直达,安全舒适。行程规划合理,不走回头路,承诺“零购物”加全程管家式服务,而且性价比很高,仅需1799元/人。

笔者从“邑起游”项目组了解到,目前新线路正在紧锣密鼓策划中,敬请留意。这个冬天,你们



神龟峡沿河两岸皆是悬崖峭壁,奇峰突兀。

还想去哪些地方旅游,都可以拨打江门日报社咨询电话13824048678、3502673,向“邑起游”项目组提建议。

(文/图 李银换 许丽瑜)

## 江门旅游有了新玩法 City fly带你打开“飞行日记”

今年City walk(城市漫步)掀起一波热潮,在恩平又衍生了全新的发展理念——City fly(城市飞翔)。来恩平泉林飞行主题馆,体验一场治愈的City fly,在空中俯瞰湖天一色,翱翔在广阔的蓝天。

恩平泉林飞行主题馆位于国家4A级旅游景区泉林黄金小镇内,是一家集飞行培训、低空旅游和无人机应用产业综合服务于一体的航空科技馆,馆内以图文展览、实物模型展示、飞行模拟互动、航天科普等形式全面介绍中国航天、世界航空

发展历程等。飞行主题馆有泉林直升机场、东成直升机场两个通航机场,泉林黄金小镇航空飞行基地、棠菜园航空飞行基地两个飞行基地。合法飞行空域覆盖恩平全境。

恩平泉林飞行主题馆已经开通空中“飞的”航线:恩平泉林飞行主题馆至大槐服务区(往返),恩平泉林飞行主题馆至棠菜园航空飞行基地(往返)。从恩平泉林飞行主题馆搭乘直升机飞越中心城区、东安工业区、棠菜文化创意园、大槐服务区飞行过程中能低空俯瞰沿途风光、

自然景观。与普通的出行方式相比,空中“的士”最明显的优势就是快,实现了City fly(城市飞翔)自由。

City fly理念是一种全新的城市发展理念,强调城市发展的可持续性和创新性。在City fly理念的引领下,恩平将低空经济作为发展的重要方向,推动城市向更高效、更环保、更智能的方向发展。新业态引领新潮流,新体验激发新活力,换个视角看中国侨乡,感受恩平的湖山与天空。

(李银换)



扫描  
二维码  
看相  
关视  
频